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Előttük tisztelegtek 1941 tavaszán, ami-
kor a közösség megépítette. Erről fényké-
pek és írott dokumentumok is 
tanúskodnak. 1941 júniusában a környék 
levente-katonái, valamint első világháborút 
megjárt s a következő világégés leendő ka-
tonái több száz résztvevő jelenlétében or-
szágzászlót avattak Kibéden. A mellékelt 
képen (1.) a hármasfalusi leventék és lá-
nyok hozzák, masíroznak az ő zászlójukkal, 
a másik képen pedig díszőrséget áll az ösz-
szesereglett székelyruhás legény.(2. kép). 
Az idősebbek már a felhúzott országzászló 
előtt térdre ereszkedve tisztelegnek 

(3.kép). A zászló egyik oldalára Magyar-
ország címerét, a másikra „Így volt, így 
lesz!” feliratot hímezték.1941. június 22-én 
a kibédi országzászló avatásáról két ízben 
is beszámolt a Magyar Országos Tudósító 
lapja (XXIII.évfolyam,165 szám és a szep-
temberi szám). A tudósításból megtudjuk, 
hogy az ünnepségen - sok száz jelenlevő 
előtt - Csiky Gábor kormányfőtanácsos, 
unitárius esperes ünnepi beszéde hangzott 
el, melyben Trianonra hivatkozva mondta:„ 
Az országzászló azóta a nemzet közkincse 
lett annak bizonyságául, hogy nem vész el 
a nemzet, amely legnagyobb vesztesége 

idején megőrzi hitét, lelkének erejét.” 
(5.kép) 

A mellékelt képeken jól látszik, hogy az 
emlékmű előtt volt az országzászlótartó, 
1943-ban előterét kiegészítették a hármas-
halommal (az ország címerének egyik fon-
tos szimbóluma), melyet ismeretlen 
okokból később lebontottak, vagy lebon-
tattak. Megépítéséről az 1943 augusztusá-
ban készült kép (4.) is tanúskodik (az 
építőanyag maradéka látszik a képen). 

Szép az emlékmű, a hozzá kapcsolt min-
denkori ünnepségek is lelket melengetőek. 
De számomra elgondolkodtató hogy tíz, 
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1941-ben készült el a 97 nevet tartal-
mazó I. világháborús kibédi emlékmű. 
A rendeltetéséhez méltó kivitelezésű 
emlékmű tetején a hősök halhatatlan-
sága felett immár 82 éve őrködik az 
oroszlán. Hála Istennek, megszülethe-
tett a „kicsi magyar világban” és ma is 
állja a történelem viharát. Jó ha min-
denki tudja, és e tudást tovább is adja 
a gyermekeinek, unokáinak, hogy az 
emlékmű tiszteletadás a hősök emlé-
kének, akik a magyar hazáért haltak 
hősi halált.

SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS SZEPTEMBERI PROGRAMJA KIBÉDEN 

Első hét – Szeptember 5  Kedd Műanyag és fém hulladék – Ki kell tenni a kapu elé 

Másadik hét – Szeptember 12 Kedd PAPÍR és KARTON - Ki kell tenni a kapu elé 

Harmadik hét – Szeptember  19  Kedd Műanyag és fém hulladék- Ki kell tenni a kapu elé 

Negyedik hét - Szeptember  26 Kedd Üveg hulladék – A gyűjtő pontoktól viszik konténerekből
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élete legszebb korában meghalt kibédi 
katonának (Kibéden alapítottak családot, 
innen vonultak be azok is, akik nem itt szü-
lettek) a neve nem került fel a halhatatlan-
ságot jelképező emlékműre. Érdemes 
megemlíteni, hogy az alábbi táblázatban 
felsorolt katonák közül a kilencediknek ha-
lálát az akkori lelkész egy külön nyilvántar-
tásba bejegyezte, valahogy mégis kimaradt 
az elesettek névsorából.  

Ezért is szántam külön fejezetet az emlékmű 
megszületésének és 10 katonánk emlékének.  

A könyv lapja megőrzi neveiket, addig is, 
amíg orvoslás találtatik e hiányosság kikü-
szöbölésére.  

Idézem Héjjas István „Hozzuk haza” ver-
sének idetaláló szép szavait (részlet):    

 
„Úgy mentek el, mint hős daliák, 
Becsülettel küzdő bátor katonák. 
Gyilkos háborúban ontották vérüket, 
jeltelen sírhalom takarja testüket… 
Zárjuk szívünkbe halott hőseinket, 
hozzuk honunkba örök emléküket.” 

Megjegyzés: A táblázatban közölt adatok 
(kivétel a 9. sor), mint könyvem számtalan  
történelmi, háborús adatainak forrása: a  
HONVÉDELMI MINISZTÉRIUM / HADTÖRTÉNETI 
INTÉZET ÉS MÚZEUM / HADTÖRTÉNELMI LE-
VÉLTÁR / Budapest, Magyarország. Ezúton 
is köszönetemet fejezem ki az intézmény 
- mindig szolgálatkész – munkatársainak: 

Bartha Krisztina főelőadó asszonynak, 
Számvéber Norbert alezredes/igazgató, 
Kiss Gábor őrnagy, Kemény Krisztián főe-
lőadó uraknak, akik munkámat 4 és fél 
éven át segítették. Köszönöm a fejezet 
egyes képeinek (1,2,3) felhasználhatóságát: 
Nemes Andrásnak (1-2. kép) és Szilveszter 
I. Jula néninek (3. kép).


